



在郑州一起读中国

我市志愿者携手京、藏、鲁、川开展全民阅读志愿服务



郑州小志愿者在黄帝故里倾情诵读

“我们在北京……”“我们在西藏……”“我们在山东……”“我们在四川……”“我们在河南，一起读中国！”为纪念第29个世界读书日，郑州市志愿服务联合会积极对接全国愿闻其声“童声诵读经典”志愿服务团队，通过连线方式，与北京、西藏自治区日喀则市、四川省喜德县、山东省威海市的志愿者一起开展2024年“声动人心·世界读书日”朗诵主题志愿服务活动，以实

际行动倡导养成阅读习惯、品读书香中国。

本次活动主题为“和你一起读中国”，诵读文本由全国愿闻其声志愿服务团队发起人、“童声诵读经典”领读老师胜哥创作编排，通过18篇经典的接力诵读，帮助青少年切身感悟经典语言之美、韵律之美、人生之美，激发青少年“爱我中华”的民族自信心和自豪感。

来自郑州市壮美少年学雷锋志愿服务队的12名

小志愿者，在河南省优秀志愿者、郑州广播电视台首席主持人张明等3位老师的指导下，在黄帝故里倾情诵读。孩子们身着汉服、满心诚敬，饱含深情的声音在拜祖广场回荡：“我们一起读中国——读古老又青春的中国，读传统又时尚的中国，读平和又拼搏的中国！”朗朗诵读声吸引了众多拜祖游客驻足，大家或拍照直播，或鼓掌点赞，共同感受中华文化的博大精深。

小志愿者黄雨可说：“非常高兴能和北京、西藏、山东、四川的小朋友一起诵读！习爷爷也是‘书迷’，他要我们既勤读书本知识又多学课外知识，还要勤于思考，多想想、多问问，这样就能培养自己的创造精神！”资深志愿者张明说：“传承经典、推广阅读，这样的志愿服务，我们不做一阵子，愿做一辈子！”

记者 苏瑜
通讯员 韩丽圆 文/图

助力中小學生 传承古都文化 郑州商代都城遗址 博物院挂新牌

本报讯(记者 左丽慧 通讯员 王羿)4月23日上午，为助力新时代中小學生传承古都文化，建设好重要专业主题教育研学基地，全国八大古都教育系统关工委工作研讨会成员深入调研郑州商代都城遗址博物院。教育部关工委常务副主任廖文科、教育部关工委委员、河南省教育厅副厅长吕冰及来自郑州市、北京市、南京市、杭州市、西安市等教育系统领导共同参观郑州商代都城遗址博物院。

经教育部、教育厅及郑州市教育局考察决定，在郑州商代都城遗址博物院挂牌“郑州市中小学古都文化教育基地”。

中国八大古都教育系统关工委工作协会赠郑州商代都城遗址博物院“天地之中郑州城 春泥护花花儿红”锦旗。

下一步，郑州商代都城遗址博物院将持续提供优质研学服务，营造浓厚商文化氛围，面向广大青少年传播商文化，全力打造郑州文化教育品牌。

0.99元抢票 看河南女足主场比赛

本报讯(记者 刘超峰)4月23日，记者从河南足球俱乐部获悉，2024年5月5日(周日)15时，河南万仙山女足将坐镇新乡体育中心迎战杭州银行女足，目前全队正在积极备战，力争在主场冲击新赛季联赛首胜。

为答谢广大球迷和足球爱好者的关注和支持，新乡赛区推出0.99元早鸟票限时抢购活动，具体如下：抢票区域为3区、9区、10区，各区每天放票100张。

抢票时间：4月27日~30日，每天中午11时开抢，每个身份证号限购一张门票，抢完为止。

新赛季河南万仙山女足状态稳定，目前取得三平一负，尤其是主场吸引数千万名球迷呐喊助威。这次抢票活动也是主办方回馈球迷举办的促销活动，让更多球迷在五一假期到体育场为河南万仙山女足加油助威。

第21次全国国民阅读调查结果发布

人均纸质和电子书阅读量分别为4.75本、3.40本

新华社电 第21次全国国民阅读调查结果23日发布。调查显示，2023年我国成年国民包括书报刊和数字出版物在内的各种媒介的综合阅读率为81.9%，较2022年的81.8%提升了0.1个百分点。

其中，2023年我国成年国民图书阅读率为59.8%，与2022年持平；报纸阅读率为23.1%，较2022年下降了0.4个百分点；期刊阅读率为17.5%，较2022年下降了0.2个百分点；数字化阅读方式(电脑端网络在线阅读、手机阅读、电子阅读器阅读、Pad阅读等)的接触率为80.3%，较2022年增长了0.2个百分点。

根据调查，2023年我国成年国民人均纸质图书阅读量为4.75本，人均电子书阅读量为3.40本。

调查显示，2023年我国有三成以上的国民有听书习惯。从成年国民听书情况来看，有36.3%的成年国民表示在2023年通过听书的方式阅读。在未成年群体中，有33.1%的人表示自己在过去一年通过听书的方式阅读。

让书香浸润童年

社区联合书店举办好书推荐阅读演讲大赛



本报讯(记者 秦华 文/图)4月21日下午，金水区经八路街道建文社区、华豫显现书店共同开展“显现经典耀中华

好书推荐——世界读书日阅读演讲比赛”活动，小选手们身着古装、读国学、诵经典，决赛现场充满浓郁的文化氛围，大家感受着传统文化的魅力。

当日下午，来自各书店的50多名小读者积极参与活动。高段组同学们带来《可爱的中国》《满江红》《沁园春·雪》等红色经典篇目，热情奔放、慷慨激昂的演讲抒发了对祖国的热爱。低段组《雷锋的故事》《花木兰》《舒克贝塔传》等一本本经典著作的分享与荐读，让阅读的种子在小读者心田生根发芽。

惠济读书日系列活动拉开帷幕

本报讯(记者 王军方 杨丽萍 张国庆)4月23日是第29个世界读书日，当天上午，在艺茂国际仓举行的“2024年惠济区绿书签行动、知识产权宣传周”暨“惠阅读·共建书香惠济”启动仪式上，惠济区表彰了一批“读书人”，系列活动也就此拉开帷幕。本次活动由惠济区委宣传部、区文化旅游体育局、区教育局等联合举办。

活动现场，《美丽中国》主题朗诵、“银发书香”经典诵读等让群众拍手叫好。非遗项目汉拓体验、精品图书荐读导读让爱书人大饱眼福。活动为2023年度惠济区

10位“豫”见最美读书人、十佳“阅读推广人”和六好“书香家庭”颁发了荣誉证书。

启动仪式后，惠济区“4·23”世界读书日系列活动拉开帷幕，各单位、各部门将同步开展全民阅读活动，巩固提升“书香惠济”全民阅读系列活动品牌，营造浓厚阅读氛围。比如，“阅惠时光”读书分享、“重温经典一四大名著”线上知识竞答、“图书馆奇遇记”之幼儿园小朋友走进图书馆、阅读推广公益讲座进校园、爱国主义读书教育等主题活动，通过线上线下相结合的形式为居民读者提供阅读大餐。